



MUNDIAL EN FAVOR DE LA PROPAGACION DE LA FE

Toda el empeño tanto de la Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias, como del Secretariado Diocesano de Burgos, ha ido dirigido en la campaña de propagación que ha precedido a esta fiesta misionera que hoy celebra el orbe cristiano, a disponer a todos los católicos para que en este día, que el Papa Pío XI instituyó en favor de la Propagación de la Fé, den a tan benemérita como caritativa asociación sus contribuciones.

El Secretariado Diocesano de Misiones ha creído oportuno facilitar dicha inscripción enviando por medio de las jóvenes de Acción Católica unos impresos a los feligreses de cada parroquia exhortándoles a hacer la inscripción familiar. De esperar es que han de ser muchos los nuevos socios que den su nombre a una Obra tan encarecidamente recomendada por los Papas como la más principal de cuantas ayudan a las Misiones y que la misma Santa Sede ha hecho suya, es decir de la Iglesia, y por ende, para atender a todas sus Misiones.

No hemos de olvidar que esta gran jornada universal de Misiones, que se celebra hoy, fué principalmente instituida en favor de la Propagación de la Fé, no en favor de las Misiones "en general", sino precisamente "a través" de esta Asociación de la Propagación de la Fé, que es la encargada, por deseo expreso del Papa, de atender a las Misiones; que por eso ha venido a llamarse, no el "Día de las Misiones", sino el "Domingo Universal o Mundial de la Propagación de la Fé".

La misma colecta especial que en este día está ordenada que se haga, no tiene otra finalidad sino la de "supir" la deficiencia de medios económicos que en ella se deja sentir por falta de asociados. Pero no cabe duda que la mejor manera de hacerlo es asociándose cada uno a ella.

Esta colecta, por lo que se refiere a la que se hace por las calles y plazas de nuestra ciudad, se hará por las jóvenes de Acción Católica y Congregaciones Marianas con brazaletes, y colocando en las solapas de las personas que entreguen su caridad, el escudo de las Obras Misionales.

Burgos, que con razón ha sido llamada la "cuna" del actual resurgimiento misionero de España, porque en nuestra ciudad se han venido celebrando los actos más resonantes en lo que a misiones dice, celebrará con el mayor fervor y espíritu, la fiesta por las Misiones Católicas.

VIRTUAL ROMPIMIENTO DE RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE BRASIL Y LA U.R.S.S.

Mañana, será facilitada en Río de Janeiro una nota oficial confirmando el hecho

La medida causa excelente impresión en la opinión brasileña

Río de Janeiro.—Se informa que la ruptura de relaciones entre el Brasil y Rusia puede ser anunciada en cualquier momento, dependiendo de lo que la respuesta que Rusia da a la protesta brasileña, respuesta que no debe demorarse y que se ha por desgracia que no será satisfactoria. En este caso, dice la United Press, el Brasil no perderá ni un minuto en entregar los pasaportes al actual Encargado de negocios. **DECLARACIONES DE UN ALTO FUNCIONARIO**

Nueva York.—La Agencia United Press, comunica de Río de Janeiro, que un alto funcionario del Ministerio de Asuntos Exteriores de este país, ha declarado que es inminente el anuncio oficial de la ruptura de relaciones con la Unión Soviética. Se adoptan las últimas medidas y gestiones relativas al archivo de la Embajada y a las garantías del embajador y del personal que se encuentra en la Unión Soviética. Respecto a la posibilidad de que la notificación oficial se de hoy mismo, dicho funcionario dijo que no era fácil contestar, pues oficialmente no se puede decir nada en términos de tan delicada cuestión.—Efe.

VIRTUAL RUPURA DE RELACIONES

Río de Janeiro.—Según información recogida en el Ministerio de Asuntos Exteriores, dice la Agencia United Press, la nota oficial referente al rompimiento con Rusia, será facilitada hoy, pero si probablemente el lunes próximo. De todos modos, añade, se considerarán virtualmente rotas ya las relaciones diplomáticas entre Río de Janeiro y Moscú, creyéndose que para dar esta noticia oficial a la decisión, se espera tan sólo a que en las dos mencionadas capitales se tomen las oportunas medidas de orden interno.

Toda la Prensa, desde luego, considera la ruptura como un hecho ca-

si consumado y la anuncia con gran tono titular. Hasta ahora no ha dicho el ministro de Asuntos Exteriores en qué términos ha respondido Rusia a la nota de protesta brasileña, ni siquiera si los soviéticos han contestado ya. Pero en fuentes dignas se afirma que los rusos han rechazado la protesta del Brasil, escudándose en los términos en que está redactada.

Toda la Prensa, con la excepción del órgano comunista "Tribuna Popular", comenta en términos muy caurosos el asunto, solidarizándose con la actitud y las medidas del Gobierno.—Efe.

LA INCOMPRENSION DEL RIDICULO

NUEVA YORK (Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal especial en Washington, actualmente en Nueva York).

No han llegado a nuestros días muchos detalles de la forma en que mantengan sus debates los hombres de la edad de piedra, sin embargo, por la forma en que han aparecido algunos oradores, no hay duda de que muchos problemas los resolvían a garrotazos. El parlamentarismo moderno prohíbe el garrote. Pero la nueva diplomacia de la Europa Oriental cree haber encontrado un buen sustituto con el empleo del insulto.

El espectáculo que ofrece la ONU es deprimente. En todos sus detalles recuerda mucho aquel Parlamento del frente popular en Madrid a raíz de las elecciones de 1936. Los oponentes del comunismo se limitan al lenguaje parlamentario que tiene sus fundamentos en la persuasión, la razón y la lógica. Los comunistas no aceptan tales delicadezas de la civilización. A todo el que se opone le

HOY CELEBRA FRANCIA ELECCIONES MUNICIPALES

En París se han registrado choques entre elementos comunistas y degaullistas

Sigue el punto muerto en el conflicto obrero y surge la amenaza de huelga general

París.—Se ha entrado en el quinto día de huelga de los transportes urbanos, hallándose las negociaciones en un punto muerto, mientras los electores se preparan para las elecciones municipales de mañana domingo. Por quinto día han tenido que ir a pie los parisienses tras el fracaso de el Gobierno para hacer que el Metro funcionase, según la United Press.—Efe.

LOS COMUNISTAS DECIDEN SEGUIR LA HUELGA

París.—Los huelguistas del Metro y autobuses de la capital francesa cuyos sindicatos están dirigidos por los comunistas, han votado por la continuación de la huelga.—Efe.

CHOQUES ARMADOS

París.—Varias personas han resultado heridas durante los choques que se han producido entre comunistas y seguidores del general Charles De Gaulle en diferentes partes de Francia, durante las reuniones celebradas para dar conferencias en apoyo de los candidatos de las elecciones municipales de mañana.

EL GOBIERNO HABILITA OBREROS PARA RECLUTAR

París.—El Gobierno ha intentado reclutar obreros individualmente para el servicio en el "Metro" y ha abierto seis oficinas donde cualquier obrero puede inscribirse para volver al trabajo.—Efe.

LOS HUELGUISTAS, REFUERZAN SUS PIQUETES

París.—Los huelguistas han reforzado los piquetes, pero la policía sólo les ha permitido permanecer en las centrales eléctricas del "Metro". En éstos se establecieron piquetes de vigilancia que simultáneamente mantienen un servicio de seguridad. En un garage de autobuses, los piquetes acompañaban a los guardias móviles desplazándose con ellos de un lado a otro. En la entrada había colocado dos autobuses con los neumáticos desinflados para evitar que los conductores que no están en huelga sacasen los vehículos del interior.

Se produjeron peleas cuando grupos compactos de huelguistas asaltaron a dos policías y a varios guardias móviles que iban en los autobuses que prestaban servicio y los obligaron a abandonar. La prefectura de policía, informa que varios agentes resultaron con heridas leves en la lucha.—Efe.

ANTE EL DOMUND

LA MISION DE CUTTACK (India), MISION BURGALESA

Por Eñás Fuente, C. M.

Al final de una de las sesiones del Congreso Misionero de Burgos de 1946, en el preciso momento en que, de camino ya para la India, me despedía de mis amigos congresistas, Mons. Sagaminaga, Pérez, Ormazabal, Ros, Cura de Sotopalacios, etc., el señor Arzobispo de Burgos indicó vería con agrado que, antes de mi partida, me pasara por su palacio.

ANTE EL DOMUND

LA MISION DE CUTTACK (India), MISION BURGALESA

Por Eñás Fuente, C. M.

Este gesto de S. E. Rdma. causó cierta extrañeza entre los presentes, que no sabían, como sabía yo, de las simpatías y liberalidades del Excmo. Prelado por la Mision de Cuttack, que, un año después, enviaria a España la singular embajada de cinco muchachas indias, postulantes para Hijas de la Caridad, a cuyo paso por Burgos, a media noche, las torres de la Catedral se iluminaron y el tren prolijo su parada, para dar satisfacción al numeroso público, que había acudido a la estación, para verlas y hablarlas.

Con esto y otros motivos, según noticias, entre el pueblo de Burgos amante de las Misiones, se ha despertado cierto particular interés por la Mision de Cuttack, cuyas características le son casi en absoluto desconocidas. A honrar esta taguilla misionológica va encaminado el presente artículo, que, a fuer de burgalés y misionero, con placer escribo.

La Mision de Cuttack está emplazada al occidente del Golfo de Bengala, en la región de Orissa, la más pobre y atrasada (apreciación incluso indígena) de la India.

Mision de un solo asomero y anchos rios de linia cristiana traicionadora ponzoñosa. Mision de espumas forestales, que guardan toda suerte de fieras y serpientes venenosas.

Mision de la malaria y la fiebre negra y del cólera y la viruela y la lepra. Mision que misionólogos de nota señalaron, tiempo ha, como una de las más difíciles del Mundo.

Mision donde tantos conversos del arroz y de la poisa instantaron el ambiente espiritual con sus apostasias del primer cuarto de este siglo.

Mision que, día tras día y año tras año, va consumiendo las vidas de 45 misioneros Paules y 15 Hijas de la Caridad, de entre los cuales ha inmolado ya 10 y 1 vicámias, respectivamente.

Mision, ciertamente dura y, quizás por eso mismo, de nosotros los misioneros y cooperadores tan amada.

La Mision de Cuttack celebra, jubilosamente, en el presente año, el 25 aniversario de su venida a la misma de los PP. Paules españoles y, en este lustro, las fechas señaladas de los comienzos de su evangelización por misioneros franceses. Sus Bodas de Plata creemos que la posteridad las marcará, como un hito histórico importante, con piedra lapidaria.

Esta Mision que, al terminar la primera guerra mundial, quedó soterrada bajo sus propias ruinas, ha afrontado la segunda sin retroceder y ahora, con el aumento de los misioneros Paules y de las Hijas de la Caridad, la venida de las Adorativas, la orde-

HOMBRES DE CIENCIA BRITANICOS



Mr. J. D. Cocker of, nuevo director del establecimiento británico para las investigaciones atómicas. Por sus trabajos sobre la desintegración del átomo en el año 1932, fué nombrado miembro de la Real Sociedad. Científica (Foto Calpe)

EL MONUMENTO AL CID SERA UNA GRANDIOSA OBRA DE ARTE

Juan Cristóbal aspira a realizar la "estatua ecuestre española"

Una visita al estudio del ilustre escultor

Más allá de las Ventas, una de las colinas donde Madrid se empina, tiene el escultor Juan Cristóbal un estudio. Cuando después de haber cruzado casi toda la capital en automóvil, lanzamos nuestra mirada en torno a un panorama de tejados y azoteas—desde esta plaza irregular que parece una atalaya—se nos ofrece hasta el confín de los cuatro horizontes. Dejamos a la iz-

quierda el caso taurino de traza mudéjar, nuestro pulmón está tarde sosegado y primavera de un Octubre benigno. Hasta la calle de Londres, hay una tirada regular. Un grupo de viviendas erigidas con estilo de colonia veraniega, se alinean formando varias avenidas de nombres pretenciosos.

La calle de Londres es la segunda de la barriada. Un profundo silencio, apenas turbado por los júbilos gritos de varios niños que retozan, presagia el atardecer. Buscamos el número 42. La casa ha echado y parece cerrada a piedra y lodo. El buen amigo José María Zugazaga, fervoroso burgalés, radicado en Madrid, llama con los nudillos sobre una puerta metálica. A su requietido sigue un ruido de pasos y, poco después, la puerta se entreabre.

Juan Cristóbal está en su estudio, y nos espera. Atravesamos un patio semi-cubierto. Esculturas, moldes, vaciados y bocetos, acreditan por su profusión un intenso quehacer. Hay un joven discípulo que dibuja del natural, sosteniendo la lámpara sobre las rodillas.

El encuentro surge agradable a nuestro encuentro. Es bajo de estatura, nervioso, de madura edad. Su pronunciado acento andaluz salpica de gracia la conversación.

Alzada la cortina que alista el taller vromplamente dicho, la figura de un jilote, modelada en barro, destaca bañada por un chorro de luz que se filtra desde el alto ventanal.

—No diga nada. Es la estatua del Cid.

Juan Cristóbal sonríe a nuestra exclamación. Claramente se advierte que le ha complacido por su espontaneidad. Y su sonrisa sigue envolviéndonos cuando, con rápido paso nos acercamos a la plataforma donde están colocados.

Después de unos instantes de muda contemplación por parte nuestra, el artista pregunta:

—¿Qué, les gusta a ustedes? Mentiríamos no solo con no responder afirmativamente sino también haciéndolo de un modo que no expresase el más sincero entusiasmo.

—Si señor, nos gusta extraordinariamente. Se trata de una escultura...

bellísima que refleja la personalidad histórica y legendaria del gran héroe castellano y además se aparta por completo del concepto que, hasta la fecha, tenían los artistas españoles de la estatua ecuestre.

Juan Cristóbal asiente a nuestra indicación y nos afirma que su propósito es hacer la "estatua ecuestre española" y que ninguna ocasión mejor pudiera hallarse de paradero que esta de inmortalizar en bronce y precisamente en la ciudad que fué cuna del Campeador, a la gigantesca figura de Rodrigo.

El boceto que ahora admiramos es el sexto de los ejecutados por el artista antes de que éste quedara satisfecho de su obra. Mide poco más de un metro de altura y guarda las proporciones con armonía perfecta. Biblioteca ha sido realizado de acuerdo con un hermoso tipo de caballo español. Está lanzado hacia adelante y su actitud tiene toda la fuerza de

UN AVION FRANCES CAE CERCA DEL CABO PALOS

De los 43 pasajeros que llevaba tan sólo dos se han salvado

Unidades marítimas españolas han colaborado en la búsqueda del aparato

Cartagena.—El avión de pasajeros que hace el recorrido de Marsella a Orán, ha caído al mar cerca de estas costas y hasta la fecha no ha sido encontrado, a pesar de la búsqueda practicada por unidades marítimas que salieron de este puerto.

Radio Orán comunicó que cesara la búsqueda, pues se conocía el nuevo punto que con exactitud había caído el avión y que es 33 grados y 37 minutos el Este de Cartagena. En vista de ello, han salido otra vez para realizar pesquisas, el submarino G-7 y el guardacostas "Teúán".—Cifra.

Exportación de automóviles



En los muelles del puerto de Londres se alinean para su embarque los nuevos vehículos que la industria automovilística inglesa lanza al mercado y que son destinados al comercio extranjero (Foto Calpe)

BURGOS

Honar a los grandes hombres es la mejor manera de honrar a la Patria

El ilustre Ayuntamiento de Burgos, según informaciones publicadas en esta capital argentina, ha iniciado ya las gestiones para erigir un monumento que perpetúe la memoria del Cid Campeador, símbolo del valor y nobleza, dignidad y orgullo heroico y constituya un homenaje digno de esa figura gigantesca que encarna y caracteriza la personalidad del pueblo burgalés.

Tan grata nueva nos lleva hoy a esa capital burgalesa, suelo de aristocrática nobleza, región poblada de linajudas mansiones, lar de caballeros, comarca aureolada con las augustas sombras de aquellos incultos varones castellanos.

Y siendo nosotros y a mucha honra, oriundos de la tierra del MIO CÍD y sintiendo y adorando enormemente esa tierra migratoria, bien quisieramos expresar hasta dónde llega el emocionado cariño que profesamos a ese lugar donde recibimos el primer beso de nuestra querida madre; donde se yergue el templo en el que recibimos el crisma bautismal; donde está el lugar de nuestra cuna y las calles donde jugamos con los únicos amigos que no engañan en la vida: los amigos de seis años.

¡QUE HERMOSA ES BURGOS!

¡Que hermosa y evocadora es y cómo habla el corazón al contacto de su nombre resiven las grandezas del pasado y el acervo entero de las glorias pretéritas. Porque decir Burgos es abrir las puertas de la imaginación y de la Historia, evocar de subito los recuerdos, rescatar del cautiverio de la muerte floridas vidas y triunfadoras razas, traer un órgano inmenso y poblar el aire de olvidados acordes, marchas triunfales, fragor de armas, rítmico de trompetas, rebato de campanas, ecos de trompetas, sonos de hierro...

Decir Burgos es pintar sobre el azul del cielo las piedras milenarias de su maravillosa Catedral; es sentir el rumor de las aguas del Arlanzón, eterno testigo de la ciudad consagrada por la Historia; es recordar el Real Monasterio de Las Huelgas, monumento de regia alicornia y señorial grandeza; es hacer revivir la hidalgura de aquellos varones firmes y elegantes como las torres gemelas de la Catedral, roscos como el templo de sus espaldas; es percibir el latido de su gran corazón que palpita como un robusto seno al evocar las heroicas figuras de D. Diego Rodríguez Porcelos, Nuño Rasura, Laim Galdo, Fernán González, la del héroe magno de nuestra raza, Rodrigo Díaz de Vivar; decir Burgos, es decir San Pedro de Cardena, el Castillo, el Templo de Santa Gadea, el cual aun conserva memoria de aquel día solemne en que el Caudillo más alto de nuestro linaje heroico del medioevo—el Cid—exigió juramento a su señor Alfonso VI de que no había tomado parte en la alveosa muerte de su hermano; decir Burgos es sobre todas esas cosas y muchas más, sentir el alma burgalesa que va a evocar en la piedra y en el bronce los hechos más gloriosos, las virtudes heroicas, toda la grandeza de lo invicto, que hay en la leyenda y en la

realidad del Cid, el gran conquistador, no de moros y cristianos, sino de la propia raza.

He aquí, pues, la razón por la que el ilustre Ayuntamiento de Burgos, fiel adicto de la tradición, conservador del culto del ideal, admirador de todo lo nuestro, emulador del glorioso pasado acaba de adoptar el acuerdo de erigir un monumento a Ruy Díaz de Vivar, figura gigantesca y verdadero constituidor de Castilla la Vieja.

Obtendrá el alto honor y la inmensa satisfacción de testimoniar nuestra honda y sincera adhesión a la Ilustrísima Junta Municipal Burgalesa, autora de tan laudable iniciativa.

Buenos Aires, 27 de Mayo de 1947.

NICOLAS DE LA ILESLIA

(De la "Revista Española"—Editada por la Asociación "Española" de Socorros Mútuos de Buenos Aires.—Julio de 1947.—Página 9).

HOMENAJE DE ASTURIAS A LA ESPOSA Y A LA HIJA DEL CAUDILLO

Los ministros de Agricultura e Industria y Comercio visitan la zona siniestrada de Cádiz

Barcelona.—A las cuatro y media de la tarde ha aterrizado en el aeródromo de Prat el segundo avión correo, que ha traído a Barcelona, en viaje particular al ministro de Trabajo, señor Girón.

LOS MINISTROS DE AGRICULTURA E INDUSTRIA, VISITAN CADIZ

Cádiz.— Procedentes del Puerto de Santa María, donde se habían detenido para amarrar, han llegado esta tarde en automóvil los ministros de Industria y Comercio, y Agricultura. Sin entrar en la población se dirigieron a la barriada afectada por la catástrofe del 18 de Agosto, pues los señores Suñeres y Rein Segura habían mostrado deseos de conocer los daños, los que inspeccionaron detenidamente. Luego visitaron las casas baratas "España", en donde se construyen a toda prisa 500 viviendas para las familias damnificadas de los obreros de los astilleros que han quedado sin hogar.

A las siete y cuarto de la tarde dieron por terminada la visita y, sin entrar en la población, los ministros y el subsecretario regresaron al puerto de Santa María. El señor Suñeres

llaman montroso, calumniador, traidor, quisling, fascista o belicista.

En las reuniones internacionales el camarada Molotov habiendo venido empicando el uso de una manera comedida. Pero en esta Asamblea el bloque eslavo se destapó del todo con el discurso inicial de su lugarteniente Vichinsky. No es que insulte bien, es que lo borda. En el histerismo lo ganó después su colega Alas Behler, yugoslavo. Tanto sus el delegado belgo Spaak, sin poder contenerse dijo: es la fuerza de un orador húngaro que juzgará por los insultos que lanza, el camarada Behler hubiera alcanzado el desideratum de la elocuencia.

Sin embargo, los insultos que se prodigan estos días en todas las reuniones no son histerismo puro. Son insultos estudiados. La calumnia sale matemáticamente calculada. La impudicia es deliberada. La pasión es metida en el caso.

De las 57 naciones que forman la Asamblea, sólo seis, las seis comunistas, saben perfectamente lo que hacen y lo que quieren. A pesar de sus gritos y sus espavientos, son las más tranquilas, las que disfrutan de mayor calma, las que duermen cada noche a gusto. Las otras 51 son las que viven en un continuo estado de desasosiego, próximo al histerismo o a la hidrobia, según la expresión de Concha Linareo Becerra.

Ninguno de los problemas grandes va en vías de solución. El problema balcánico, verdadera amenaza de guerra, sigue en pie, latente, próximo a explotar sin que haya dado hasta la fecha otra cosa que insultos, insultos e insultos. Al de Palestina, otro problema cumbre de los tiempos modernos, no hay forma de meterle mano. Los árabes han amenazado con la guerra y se arrastran la guerra lo que pone los pelos de punta a los 51 miembros no comunistas de la ONU.

El problema de Corea, aun sin esbozar. Allí también está la amenaza de choque armado entre Oriente y Occidente.

Después la agenda tiene una lista de 70 asuntos más. Está entre ellos la debatida cuestión del veto, la propuesta de la española Asamblea, etc.

En estas circunstancias cuando 51 naciones han llegado al histerismo, pero por culpa del histerismo simulado de otras seis, cuando cada sesión es un choque, una tragedia, una agotadora tensión de nervios, el agotamiento de los insultos que figuran en el diccionario y el deseo contenido, pero infectado, de resolver los problemas de la misma forma en que los hombres de las cavernas res-

olvieron. — Tanto en la capital como en los pueblos del recorrido, ha sido tributado un apoteósico recibimiento a la esposa del Caudillo.

En Mieres el entusiasmo fué tal que los coches tuvieron que detenerse. En Oviedo esperaban la llegada de miles de ovetenses, que ovacionaron y vitorearon a las Rustres damas, quienes después de ser saludadas por las autoridades se retiraron a descansar.

Mañana asistirá a la inauguración de la capilla del Cristo de las Cadenas y de la Audiencia provincial, que ha sido reconstruida por Regiones Devastadas.—Cifra.

En varias ocasiones hemos llamado desde las columnas de este periódico pidiendo la anexión del término municipal de Gamonal al de Burgos...

Bien en virtud de la anexión voluntaria, para lo que ya se encuentran en conversaciones los dos Concejos...

Ahora bien, vemos con alarma que en el D. O. de la provincia de B. de los corrientes, se publica un edicto en relación con el expediente de dominio promovido por algunos vecinos de Gamonal...

De momento con estas breves notas sólo damos la voz de alarma y creemos que nuevas autoridades y Corporaciones sabrán defender los sagrados intereses de carácter general...

Delegación provincial de Abastecimientos

Distribución de víveres en esta capital

Durante los días 22 al 31 del corriente mes, se procederá a efectuar una distribución de los artículos que a continuación se indican...

GOBIERNO CIVIL

Despacho de carne

Cartillas que se despacharán mañana, lunes. Del número 42.001 al 69.500, a razón de 150 gramos por persona...

SE VENDE

Casa 10 viviendas a estrenar, excelente orientación servicios de agua. También vendemos pisos sueltos.

JABON, 200 gramos por persona, al precio de 0'90 ptas. ración, contra cupón núm. VI, de las semanas 43 y 44.

PATATAS, 4 kilos por persona, al precio de 3'80 pesetas ración, contra cupón núm. III, de las semanas 43 y 44.

GARBANZOS, 300 gramos por persona, al precio de 2'10 ptas. ración, contra cupón número II, de las semanas 43 y 44.

ACEITE, 300 gramos por persona, al precio de 1'50 ptas. ración, contra cupón número IV, de las semanas 43 y 44.

AZUCAR, 100 gramos por persona, al precio de 0'50 ptas ración, contra cupón número V, de las semanas 43 y 44.

ACEITE, 300 gramos por persona, al precio de 1'50 ptas. ración, contra cupón número IV, de las semanas 43 y 44.

AZUCAR, 100 gramos por persona, al precio de 0'50 ptas. ración, contra cupón número V, de las semanas 43 y 44.

JABON, 200 gramos por persona, al precio de 0'90 ptas. ración, contra cupón número VI, de las semanas 43 y 44.

PATATAS, 4 kilos por persona, al precio de 3'80 ptas. ración, contra cupón número III, de las semanas 43 y 44.

LECHE CONDENSADA, 3 botes por persona, al precio de 15'00 ptas. ración, contra cupón núm. V, de las semanas 43 y 44.

HARINA DE ARROZ, 450 gramos por persona, al precio de 3'00 ptas. ración, contra cupón núm. II, de las semanas 43 y 44.

Las autorizaciones para el suministro de patatas, se entregarán a los industriales detallistas de Ultramarinos, los días 20, 21 y 22 y horas de 9 y media a 1.

DISTRIBUCION DE SALVADO

A partir del próximo día 20 y hasta el 31 del actual, ambos inclusive, se procederá por esta Delegación a efectuar un reparto de salvado, para el ganado vacuno dedicado a la producción de leche...

PRECIOS DE HARINA DE MAÍZ

Por resolución de la Oficina Central de Precios del Ministerio de Industria y Comercio, ha sido fijado el precio de 5'68 pesetas kilo en fábrica para la harina de maiz.

ANUNCIO DE CONCURSO

Se anuncia un concurso entre Registradores de la Propiedad, el Registro de Torrecilla de Gamera, vacante en esta provincia.

UN NISO CON QUEMADURAS

En la mañana de ayer tuvo la desgracia de caerse en la charpa de la cocina el niño de un año, Domingo José Arce Alonso, domiciliado...

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 567.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. — Barómetro: A las siete de la mañana, 692'8; a las dos de la tarde, 692'8; a las siete de la tarde, 692'0.

NECROLOGICAS. — Ayer falleció en nuestra ciudad, a los 46 años de edad, doña Josefina Guzmán González, esposa del industrial de esta don Arturo Casajus García...

REANUDACION DE CONSULTA. — El Doctor don Antonio Santos reanuda su consulta en Aguilar de Campoo (Palencia), desde el día 18, los lunes, martes y sábados.

Cartelera de espectáculos

CINE AVENIDA. — A las 3'30, infantil, «El pequeño fenómeno». A las 5'30, 7'45 y 11, «El emigrado».

CALATRAVAS. — A las 9'30, 7'45 y 11 «Marta ataca a la Tierra».

CINE CORDON. — A las 5'15, 7'45 y 10'45, «Al compás del corazón».

GRAN TEATRO. — A las 8'15, 7'45 y 11 «La dama de la frontera».

POPULAR CINEMA. — Sesión de apertura: a las 12, matinal, 4, infantil. A las 6 y 8'15 «Al compás del corazón».

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro). Conciertos, bailes y atracciones.

CAMPO ZATORRE. — A las 3'45 partido de fútbol Copa de S. E. el Generalísimo, entre los equipos D.F.N. Palencia y Gimnástica de Burgos.

DECLARACION DE APTITUD. — El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se declara apto para continuar en el desempeño de su cargo a don Pablo de Pablos Cebas, agente judicial del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero.

SOFI Permanentes

Sombriería, 10, 3.º BURGOS

DECLARACION DE APTITUD

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se declara apto para continuar en el desempeño de su cargo a don Pablo de Pablos Cebas, agente judicial del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero.

DECLARACION DE APTITUD

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se declara apto para continuar en el desempeño de su cargo a don Pablo de Pablos Cebas, agente judicial del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero.

DECLARACION DE APTITUD

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se declara apto para continuar en el desempeño de su cargo a don Pablo de Pablos Cebas, agente judicial del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero.

DECLARACION DE APTITUD

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se declara apto para continuar en el desempeño de su cargo a don Pablo de Pablos Cebas, agente judicial del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero.

DECLARACION DE APTITUD

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se declara apto para continuar en el desempeño de su cargo a don Pablo de Pablos Cebas, agente judicial del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero.

DECLARACION DE APTITUD

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se declara apto para continuar en el desempeño de su cargo a don Pablo de Pablos Cebas, agente judicial del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero.

DECLARACION DE APTITUD

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se declara apto para continuar en el desempeño de su cargo a don Pablo de Pablos Cebas, agente judicial del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero.

DECLARACION DE APTITUD

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se declara apto para continuar en el desempeño de su cargo a don Pablo de Pablos Cebas, agente judicial del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero.

DECLARACION DE APTITUD

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se declara apto para continuar en el desempeño de su cargo a don Pablo de Pablos Cebas, agente judicial del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero.

DECLARACION DE APTITUD

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se declara apto para continuar en el desempeño de su cargo a don Pablo de Pablos Cebas, agente judicial del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero.

DECLARACION DE APTITUD

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se declara apto para continuar en el desempeño de su cargo a don Pablo de Pablos Cebas, agente judicial del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer, se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS. María Victoria Ansh Alzaga.

DEFUNCIONES. Rufino Gómez García, de San Clemente del Valle, 45 años, Hospital provincial.

BASTA UN SOLO NOMBRE... KATHERINE HEPBURN. BASTA UNA SOLA MARCA... METRO - GOLDWYN - MAYER. BASTA UNA SOLA SALA... GRAN TEATRO.

VIDA CATOLICA

Dominica XXI de Pentecostés

Domingo Mundial de la Propagación de la Fé

Evangelio de este día según S. Mateo

En aquel tiempo: Iba Jesús recorriendo las ciudades y villas enseñando en sus sinagogas y predicando el Evangelio del Reino de Dios y curando toda dolencia y toda enfermedad.

REFLEXIONES. Al comentar el Evangelio de este día, las primeras palabras que vienen a mis labios son aquellas que proclaman con claridad meridiana la voluntad salvífica de Dios y que constituyen una tesis fundamental de la doctrina de la Iglesia.

Por eso, al leer esas estadísticas en las que sobre una sombra inmensa vemos grabada la cifra de 1.400 millones de seres que desconocen a Dios, nuestro corazón de cristiano debe quedar como sobrecogido de espanto al ver cómo queda frustrada esa voluntad salvífica de Dios y quizá por nuestra culpa.

¿Qué hemos de hacer para cooperar a la salvación de las almas? A recordarnos e indicarnos esta obligación viene el «domingo» y en este Domingo Mundial de la Propagación de la Fé, la Iglesia, dirigiéndose a los católicos de todo el Mundo.

COLEGIO OFICIAL DE MÉDICOS

Se comunica a los señores médicos que deseen asistir al IV Congreso de Sanidad Municipal, que es imprescindible la urgente presentación en Anuncios «Avance», Carnicetas, 2 42, para adquirir billete en ferrocarril y reserva de habitación.

DROGUERIA CALDERON

pinturas nitrocelulosas sintéticas. Santa Clara, 26. — Teléfono 1578

¿TITULO?!

VIDA CATOLICA

Dominica XXI de Pentecostés

Domingo Mundial de la Propagación de la Fé

Evangelio de este día según S. Mateo

En aquel tiempo: Iba Jesús recorriendo las ciudades y villas enseñando en sus sinagogas y predicando el Evangelio del Reino de Dios y curando toda dolencia y toda enfermedad.

REFLEXIONES. Al comentar el Evangelio de este día, las primeras palabras que vienen a mis labios son aquellas que proclaman con claridad meridiana la voluntad salvífica de Dios y que constituyen una tesis fundamental de la doctrina de la Iglesia.

Por eso, al leer esas estadísticas en las que sobre una sombra inmensa vemos grabada la cifra de 1.400 millones de seres que desconocen a Dios, nuestro corazón de cristiano debe quedar como sobrecogido de espanto al ver cómo queda frustrada esa voluntad salvífica de Dios y quizá por nuestra culpa.

¿Qué hemos de hacer para cooperar a la salvación de las almas? A recordarnos e indicarnos esta obligación viene el «domingo» y en este Domingo Mundial de la Propagación de la Fé, la Iglesia, dirigiéndose a los católicos de todo el Mundo.

CULTOS

SANTOS DE MAÑANA. Sr. Juan Cancio, pbr., Feliciano, ob., Máximo, Jérgo, dos, Irene, Marta, Aurelio, mrs.

SANTOS DEL MARTES. Santa Ursula y Comps., mrs., Hilarión, ab., Cayo, mr., Marco, mjr.

NUESTRO TELEFONO, 3516

GUIA FACULTATIVA

R. del Valle Alonso. Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Concepción, 21, 2.º derecha.

JOSE ALONSO. Medicina interna, corazón y nutrición. RAYOS X. Espolón 32. — Teléfono 1912. Consulta de 11 a 2 y de 3 a 4.

Vicente Vallejo. Laboratorio de Análisis Clínicos. San Pablo, 10, 3.º. — Teléfono 1903.

DOCTOR ARTACHO. COMANDANTE MEDICO. RADIOLOGO del Hospital Militar. MEDICINA GENERAL. Calatravas, 1, 2.º izquierda.

Doctor de la Cuesta. PULMON Y CORAZON - RAYOS X. Premio extraordinario por Oposición. Director por Oposición del Sagatorio Antituberculoso Provincial. Número 1 del Seguro de Enfermedad. Consulta diaria. Santander, 3, 4.º. Teléfono 1988.

Clínica Quirúrgica. Dr. RENE DO. San Pedro de Gredes, 24, Tel. 2405. CIRUGIA GENERAL. PROSTATAS - VIAS URINARIAS.

M. López Cuevas. Ex-Residente del Sanatorio de la Fuenfría. PULMON Y CORAZON - RAYOS X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Calatravas, 5, pral. — Teléfono 2636.

M. CALVO PINILLOS. PULMON - CORAZON - RAYOS X. Victoria 32, pral. — Teléfono 3048.

Dr. Sánchez Diaz. GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. General Sanjoelides, 10, 1.º. Tel. 3247.

C. Suárez de Puga. ESPECIALISTA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Consulta diaria. — Avellanos, 1. Teléfono 2822.

HERNAEZ MOLINER. ESPECIALISTA NIÑOS Y MEDICINA GENERAL. Procedente Casa Salud VALDECELLOS. Corrientes eléctricas. — Itayos X. Calle Santander, 3, 3.º izquierda. Teléfono 2638.

F. URRACA. OCULISTA. DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA. LAIN CALVO, 18. — TELÉFONO 1316.

S. ARIAS. CIRUGIA Y VIAS URINARIAS. Consultas de 12 a 2 y de 3 a 5. Victoria 9, 1.º. - Burgos. - Tel. 2218.

J. VELASCO. Del Hospital Provincial. PULMON Y CORAZON. Rayos X. — Electrocardiografía. Consulta de 11 a 5. Santander, 18, 2.º. — Teléfono 1533.

G. BAÑUELOS. OCULISTA. DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO. PLAZA MAYOR, 67. — TELÉFONO 1304.

Clínica Dental. DOMINGO BARREIRO. Consulta diaria, de 10 a 1 y de 4 a 7. Santander, 22 y 24. — Teléfono 2432.

P. LOPEZ. DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO. Jefe del Servicio de pulmón y corazón de la Cruz Roja. — RAYOS X. Consulta de 11 a 5. — Puebla 8. Teléfono 2231.

JOSE CARAZO. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Héroes del Alcázar, 8. — Tel. 1591.

V. Ojeda Carcedo. APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION. Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6. Victoria, 19, 1.º. — Teléfono 1667.

Clínica Rica Cámara. GINECOLOGIA Y PARTOS. Molinillo, 1, duplicado. — Tel. 2776.

L. Rodríguez Pascual. PIEL - SIFILIS. Especialista diplomado. Jefe del Servicio de enfermedades de la piel. — J. de la Cruz Roja. — Tel. 2246.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO SUGURSAL DE BURGOS CAJA DE AHORROS. Capital desembolsado 207.488.000 - Pesetas. Reservas 178.576.639'60. Almirante Bonifaz, 24, (Edificio de su propiedad). Libretas ordinarias a la vista 2%.

ANUNCIOS OFICIALES

VENTA DE CASA

Hasta el 29 del actual, se admitirán proposiciones, bajo sobre cerrado, para la compra de la casa número 66 de la calle de San Juan. Apertura de pliegos el 30 a las doce.

Venta de casa

en subasta pública referente a la situada en Burgos, Llanza de Afuera, números 1 y 3, que tendrá lugar el día 20 de los corrientes a las 12 de la mañana en la Notaría de don Federico Oñatividad, Almirante Bonifaz, 19, donde se encuentra de manifiesto la titulación y pliego de condiciones.

Subasta-taberna

Tendrá lugar el domingo 19 de los corrientes a las cuatro de la tarde, la subasta de la taberna de Villa yerno Morquillas.

SUBASTA

El domingo 19 de los corrientes a las cuatro de la tarde, tendrá lugar la subasta de la casa-taberna de Car deñalmeno.

SUBASTA

de la casa-taberna de Rubena, para el día 19 de Octubre, a las tres de la tarde.

Coliseo Castilla

Por la presente se convoca a un curso para su organización, los bares de los cineas "Coliseo Castilla" y "Rea", según el pliego de condiciones que estará a disposición de los que se interesen por ellos en la gerencia de dicha empresa, debiendo hacerlo antes del día 25 del actual mes.

Delegación de Trabajo

MONTEPIO DE LA INDUSTRIA MADERERA

Por orden del Ministerio de Trabajo, de 7 de los corrientes (B. O. del Estado del 19), se dictan normas aclaratorias para efectuar el ingreso de las cuotas atrasadas de las Em presas y productores afectados por la vigente Reglamentación Nacional de Trabajo en la Industria Maderera, las cuales han de ingresarse en las Cajas de Ahorro dentro de los plazos siguientes:

ANUNCIO

Hallándose vacante la titular de farmacia de este Partido, cuya agrupación la constituyen los pueblos de Fuentesobre, Aldehorno y Aldeanueva de la Serrezuela, se anuncia su vacante para la provisión interna, tanto de la mujer, como de las igualas correspondientes a la misma. El señor farmacéutico que desee solicitarlo, lo hará en un plazo de quince días por conducto reglamen tario.

Azucarera San Pascual S. A.

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad, que a partir del día 22 del corriente mes, y hasta el 15 de Noviembre próximo, se procederá al canje de los resguardos provisionales correspondientes a las acciones núm. 40.001 al 64.000, por las acciones definitivas.

Coliseo Castilla

Por la presente se convoca a un curso para su organización, los bares de los cineas "Coliseo Castilla" y "Rea", según el pliego de condiciones que estará a disposición de los que se interesen por ellos en la gerencia de dicha empresa, debiendo hacerlo antes del día 25 del actual mes.

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial, las siguientes visitas:

ASCENSOS

Se promueve al empleo de comandante veterinario, al capitán veterinario don Fulgencio Portero Rodríguez, con destino en la Agrupación de Intendencia número 6, quedando disponible forzoso en esta región militar, plaza de Burgos.

PRESENTACION

Se servirá presentarse en la Subinspección de la Sexta región militar (Negociado cuarto), el teniente de complemento licenciado, don Julio Orensanz Ramirez, para enterarse de un asunto que le interesa.

LA MISERICORDIA. — Santa Clara, 2. — Teléfono, 1672. LA SEÑORA Doña Josefina Guzmán González falleció en el día de ayer a los 46 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su resignado esposo don Arturo Casajus García (Industrial de esta plaza); hijos Felisa, Arturo y Josefa; padre don José; hermanos don Miguel y don José; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia. RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto, que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy domingo 19, a las DIEZ CUARENTA Y CINCO y a las tres de la tarde, en la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos. Vivía: Puebla 6, Burgos 19 de Octubre 1947.

Delegación de Trabajo

MONTEPIO DE LA INDUSTRIA MADERERA

Por orden del Ministerio de Trabajo, de 7 de los corrientes (B. O. del Estado del 19), se dictan normas aclaratorias para efectuar el ingreso de las cuotas atrasadas de las Em presas y productores afectados por la vigente Reglamentación Nacional de Trabajo en la Industria Maderera, las cuales han de ingresarse en las Cajas de Ahorro dentro de los plazos siguientes:

ANUNCIO

Hallándose vacante la titular de farmacia de este Partido, cuya agrupación la constituyen los pueblos de Fuentesobre, Aldehorno y Aldeanueva de la Serrezuela, se anuncia su vacante para la provisión interna, tanto de la mujer, como de las igualas correspondientes a la misma. El señor farmacéutico que desee solicitarlo, lo hará en un plazo de quince días por conducto reglamen tario.

Azucarera San Pascual S. A.

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad, que a partir del día 22 del corriente mes, y hasta el 15 de Noviembre próximo, se procederá al canje de los resguardos provisionales correspondientes a las acciones núm. 40.001 al 64.000, por las acciones definitivas.

Coliseo Castilla

Por la presente se convoca a un curso para su organización, los bares de los cineas "Coliseo Castilla" y "Rea", según el pliego de condiciones que estará a disposición de los que se interesen por ellos en la gerencia de dicha empresa, debiendo hacerlo antes del día 25 del actual mes.

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN Emiliano Novales Revillas que falleció en Burgos el día 21 de Octubre de 1916 después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.) Su desconsolada madre doña Leandra Revillas (viuda de Novales); hermanos, don José (Industrial de esta Plaza), doña Irene, doña Piedad y doña María Adoración (Vda. de García Torres); tíos primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades que encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a alguno de los actos que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el martes día 21: Funerar en la parroquia de San Lorenzo a las once; misas: de siete y media en el altar mayor, la de ocho en el altar del Perpetuo Socorro y la de ocho y media en el altar del Carmen; por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias. Burgos, 19 de Octubre de 1947.

Delegación de Trabajo

MONTEPIO DE LA INDUSTRIA MADERERA

Por orden del Ministerio de Trabajo, de 7 de los corrientes (B. O. del Estado del 19), se dictan normas aclaratorias para efectuar el ingreso de las cuotas atrasadas de las Em presas y productores afectados por la vigente Reglamentación Nacional de Trabajo en la Industria Maderera, las cuales han de ingresarse en las Cajas de Ahorro dentro de los plazos siguientes:

ANUNCIO

Hallándose vacante la titular de farmacia de este Partido, cuya agrupación la constituyen los pueblos de Fuentesobre, Aldehorno y Aldeanueva de la Serrezuela, se anuncia su vacante para la provisión interna, tanto de la mujer, como de las igualas correspondientes a la misma. El señor farmacéutico que desee solicitarlo, lo hará en un plazo de quince días por conducto reglamen tario.

Azucarera San Pascual S. A.

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad, que a partir del día 22 del corriente mes, y hasta el 15 de Noviembre próximo, se procederá al canje de los resguardos provisionales correspondientes a las acciones núm. 40.001 al 64.000, por las acciones definitivas.

Coliseo Castilla

Por la presente se convoca a un curso para su organización, los bares de los cineas "Coliseo Castilla" y "Rea", según el pliego de condiciones que estará a disposición de los que se interesen por ellos en la gerencia de dicha empresa, debiendo hacerlo antes del día 25 del actual mes.

Problemas y dificultades en la línea del Norte

Se había anunciado la subasta de las obras para el tendido del camino de hierro entre Valladolid y Burgos, pero surgió el temido temor de que la falta de licitadores impidiera la gran mejora.

Sucesos en la provincia

Entre los argumentos esgrimidos a favor de la construcción de la línea ferrada, se utilizaron los siguientes: que si bien es fuerte el sacrificio de la subvención forzosa o impuesta por la ley a las provincias...

AL DISPARARSE UNA ESCOPETA RESULTA CON GRAVÍSIMAS LESIONES

Cuando el vecino de Huerta de Rey, Urbano Rico Molinero, de 23 años, soltero, labrador, se dirigía a un colmenar sito en las inmediaciones del pueblo, se encontró una escopeta de caza, abandonada en un zarzal y al recogerla tuvo la desgracia de dispararse el arma, produciéndose gravísimas heridas en el brazo izquierdo, por lo que hubo de ser traído a esta ciudad, ingresando en el Hospital provincial.

¡VD. PUEDE SER MILLONARIO!

Gran Concurso de los 30 millones ofrecido gratuitamente por Comercial I. M. S. A. Distribuidora en España de los PRODUCTOS INBERIA A los que completan con acierto el siguiente TAN-TAN, substituyendo los puntos por letras

Table with 2 columns: Premios and Puntos. Shows prize amounts from 7,500,000 to 1,500,000 for various point counts.

MANDE INMEDIATAMENTE LA SOLUCIÓN, puesto que además de los premios, un giro postal de CIN PESETAS será enviado inmediatamente al concursante...

LOS DEPORTES

Palencia-Gimnástica esta tarde en partido de Copa

Los palentinos desplazan su mejor conjunto

El encuentro comienza a las cuatro menos cuarto. No creemos exagerar si decimos que pocos partidos han sido esperados con tanta impaciencia...

Es un hecho el contrato de Mr. Bagge para entrenar al Atlético de Bilbao

Un indiano regala a este Club un autobús para viajes

Bilbao.—En los medios deportivos se informa que tanto la Delegación Nacional de Deportes como la Federación Española de Fútbol ha dado toda clase de facilidades para formalizar el contrato del Club con el entrenador británico Bagge...

¡TITULO?

BASTA UN SOLO NOMBRE... KATHERINE HEPBURN BASTA UNA SOLA MARCA... METRO - GOLDWYN - MAYER BASTA UNA SOLA SALA... GRAN TEATRO

HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO

Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa. Plaza de Prim 24, 1.ª derecha

RADIO

sin fiador ni cuota de entrada. Largos plazos - Todos precios y marcas. RADIOLANDIA CID, 16 - BURGOS

LOZA Y CRISTAL

Precios de fábrica para detallistas. INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A. Palma, 11 - Burgos

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TOBRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni muletas, permitiendo todos los movimientos...

¡TITULO?

BASTA UN SOLO NOMBRE... KATHERINE HEPBURN BASTA UNA SOLA MARCA... METRO - GOLDWYN - MAYER BASTA UNA SOLA SALA... GRAN TEATRO

Saliendo al paso de una Reportaje del día

Reportaje del día

Hoy es el Domingo, es decir, el Domingo Mundial de Misiones. Durante todo el día los cuatrocientos millones de católicos que pueblan un mundo de más de 2.000 millones de almas, se unen en espíritu de hermandad para pedir a Dios por la propagación de la fe y para entregar a la sagrada causa de las misiones su limosna...

AL DISPARARSE UNA ESCOPETA RESULTA CON GRAVÍSIMAS LESIONES

¡TITULO?

BASTA UN SOLO NOMBRE... KATHERINE HEPBURN BASTA UNA SOLA MARCA... METRO - GOLDWYN - MAYER BASTA UNA SOLA SALA... GRAN TEATRO

HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO

Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa. Plaza de Prim 24, 1.ª derecha

RADIO

sin fiador ni cuota de entrada. Largos plazos - Todos precios y marcas. RADIOLANDIA CID, 16 - BURGOS

LOZA Y CRISTAL

Precios de fábrica para detallistas. INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A. Palma, 11 - Burgos

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TOBRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni muletas, permitiendo todos los movimientos...

¡TITULO?

BASTA UN SOLO NOMBRE... KATHERINE HEPBURN BASTA UNA SOLA MARCA... METRO - GOLDWYN - MAYER BASTA UNA SOLA SALA... GRAN TEATRO

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TOBRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni muletas, permitiendo todos los movimientos...

¡TITULO?

BASTA UN SOLO NOMBRE... KATHERINE HEPBURN BASTA UNA SOLA MARCA... METRO - GOLDWYN - MAYER BASTA UNA SOLA SALA... GRAN TEATRO

S. A. REAL ABRIGOS DE PIEL PRECIOS DE FABRICA PASEO DE LA QUINTA, 13

HERNIADOS para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TOBRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni muletas...

Doña Carmen González Gutiérrez (Viuda de don Cecilio Gómez) que falleció en el día de ayer...

Hoy es el Domingo, es decir, el Domingo Mundial de Misiones. Durante todo el día los cuatrocientos millones de católicos que pueblan un mundo de más de 2.000 millones de almas, se unen en espíritu de hermandad para pedir a Dios por la propagación de la fe...

AL DISPARARSE UNA ESCOPETA RESULTA CON GRAVÍSIMAS LESIONES

¡TITULO?

BASTA UN SOLO NOMBRE... KATHERINE HEPBURN BASTA UNA SOLA MARCA... METRO - GOLDWYN - MAYER BASTA UNA SOLA SALA... GRAN TEATRO

HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO

Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa. Plaza de Prim 24, 1.ª derecha

RADIO

sin fiador ni cuota de entrada. Largos plazos - Todos precios y marcas. RADIOLANDIA CID, 16 - BURGOS

LOZA Y CRISTAL

Precios de fábrica para detallistas. INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A. Palma, 11 - Burgos

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TOBRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni muletas, permitiendo todos los movimientos...

¡TITULO?

BASTA UN SOLO NOMBRE... KATHERINE HEPBURN BASTA UNA SOLA MARCA... METRO - GOLDWYN - MAYER BASTA UNA SOLA SALA... GRAN TEATRO

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TOBRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni muletas, permitiendo todos los movimientos...

¡TITULO?

BASTA UN SOLO NOMBRE... KATHERINE HEPBURN BASTA UNA SOLA MARCA... METRO - GOLDWYN - MAYER BASTA UNA SOLA SALA... GRAN TEATRO

Vertical text on the far right edge of the page, likely a page number or publication info.

(Viene de tercera página)

Si por razones puramente religiosas, es posible que haya hombres y mujeres que no quieran colaborar en la obra de los misioneros...

MAS ESTADISTICAS
Pero además de su obra cultural y civilizadora, los misioneros católicos, abandonados de todo el mundo...

Ante el Dominio nuestra respuesta ha de ser tajante, clara, apasionante. Por la proyección de las naciones cristianas en que se preparan para la verdadera fe...

Crónica de Nueva York

(Viene de primera página)

tablican la paz hundiendo cráneos, un hombre con narices de pinocho, ojos de búscalo y palidez de aceite de hígado de bacalao...

En caso de que Grecia, ni Palestina, ni Corea, ni la bomba atómica, ni el veto...

MANUEL CASARES

Diario de Burgos

EL GOBERNADOR CIVIL VISITÓ AYER MIRANDA DE EBRO

En el Ayuntamiento, dió posesión de sus cargos a los nuevos miembros del Concejo

Nuestra primera autoridad provincial estuvo también en la Puebla de Arganzón

A las once y media de la mañana de ayer, llegó a la ciudad de Miranda de Ebro el Excmo. señor gobernador civil, don Alejandro R. de Valcárcel...

Se reunieron las Corporaciones en las Salas de Sesiones dando comienzo la reunión extraordinaria convocada al efecto para dar forma pública y solemne a la posesión de los nuevos componentes del Ayuntamiento.

Al finalizar el señor R. de Valcárcel su discurso fué calurosamente aplaudido. El señor Urrechú agradeció en nombre de la ciudad los ofrecimientos de ayuda...

NOTICIA DE LA DELEGACIÓN DEL GOBIERNO EN LA CAMPSA

Enérgicas medidas contra el acaparamiento de gasolina

Madrid.— El incremento extraordinario del consumo de carburantes durante los últimos meses y cierta escasez de tonelaje para su transporte...

LA MISIÓN DE CUTTACK

(Viene de primera página)

porque la mayoría de sus actuales misioneros lo somos, también. Esta dirigida por el señor Obispo de Cuttack, Rvdo. P. Florencio Sanz...

La epidemia de cólera en Egipto adquiere alarmantes proporciones

En algunas zonas la situación no puede ser controlada

El Cairo.— El total de muertos en la epidemia de cólera que es allí en Egipto el día 23 de Septiembre, pasa al parecer, de dos mil, reconociéndose aquí —dice la Agencia Reuters— que no sólo adquiere proporciones alarmantes sino que hay zonas en que las autoridades sanitarias son impotentes para controlarla.

¿TITULO?!

BASTA UN SOLO NOMBRE... KATHERINE HEPBURN BASTA UNA SOLA MARCA... METRO - GOLDWYN - MAYER BASTA UNA SOLA SALA... GRAN TEATRO

Los duques de Montoro a Estados Unidos

SOUTHAMPTON (Inglaterra).— Los duques de Montoro han salido de este puerto para los Estados Unidos.—Efe.

Calatravas

Hoy 3:30 - 7:45 - 11. Extraordinarias aventuras de tres hombres en el planeta MARTE

Manoleta

SU VIDA Y SU ARTE EN LAS PLAZAS DE TOROS. Todas las suertes del toreo magistralmente ejecutadas

ECONOMIA Y FINANZAS

Próxima emisión de Palomino, S. A. VINOS Y COÑAC

El negocio de vinos y coñac viene siendo objeto de explotación en España desde hace varios siglos. Sin referirnos a fechas remotas en la Historia...

El vino de Jerez ha sido desde hace bastantes siglos uno de los artículos de España en el exterior. Shakespeare dedica en una de sus obras párrafos maravillosos a ensalzar el vino de Jerez.

La explotación de los cañales Jerezanos lleva, en principio, un carácter familiar. Generaciones sucesivas de un mismo tronco han venido ocupándose de los mismos negocios.

Palomino, S. A. tiene opción de compra de los negocios de Palomino y Vergara, S. L., una de las primeras firmas jerezanas en el mercado interior y exterior, con un activo valorado en unos ochenta y cinco millones de pesetas.

La resolución del problema de la tuberculosis noble preocupación del Caudillo

Ampliación de la referencia del Consejo de Ministros por el Sr. Ibáñez Martín

Madrid.— El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió a primeras horas de la tarde a los periodistas y les amplió la referencia del Consejo, celebrado ayer, en los siguientes términos:

"Su Excelencia el jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al catedrático de la Escuela de Ingenieros textiles de Tarrasa, señor Blaxter. Se trata de un ingeniero ilustre que ha dedicado la mayor parte de su vida a la docencia e investigación en lo que ha alcanzado importantes éxitos.

El monumento al Cid

(Viene de primera página)

un noble bruto que con majestad camina. Su cabeza, inclinada sobre el pecho, arquea el cuello en escorzo magníficamente captado, al aire los rizos de su melena. Las patas musculosas pisan firme y flotan su cola esponjada. Y Miguel, a los muros del corral guarda el porte gallardo de guerrero esforzado...

Realmente, es acertadísima la concepción de Rodrigo Díaz de Vivar que nos ofrece el artista. No cabe en ella ni más sencillez ni más grandiosidad. El monumento que muy pronto Burgos mostrará orgulloso en uno de sus más céntricos lugares, es digno del héroe ensalzado y digno de la gloria de la ciudad castellana.

La simpática de Juan Cristóbal y nuestro curioso afán de saber, dan origen a una extensa conversación. Entrocamos entremeses de que el artista no ha hecho con anterioridad, ninguna escultura de este estilo, y que actualmente trabaja con todo su entusiasmo en la ejecución de esta obra que puede significar su consagración definitiva. A título de anécdota, Juan Cristóbal dice que el arreglo de la estatua ecuestre de Felipe III que figura en la plaza Mayor de la Villa y Corte lo ejecutó él. Como pueden saber nuestros lectores, esta escultura fué derribada por las turbas al advenimiento de la República. Durante algún tiempo la estatua permaneció abandonada a los pies del pedestal...

El dibujo gigantesco de un corcel cuya actitud de marcha es la misma que observamos en el boceto del monumento al Cid, dibujo que pende de una de las paredes del estudio, despierta nuestro interés por saber si aquí será el tamaño definitivo de la imagen de Babelia. El escultor asiente. Es allí, frente al dibujo, donde pronto, muy pronto, comenzará el modelaje en barro del monumento, en sus proporciones exactas. Nada menos que cuatro toneladas de arcilla serán necesarias para la realización de este trabajo y otra toneladas requerirá el modelaje del caballero.

El artista sabe que dispondrá de sólo mil kilos de bronce para fundir la coolal estatua y no asegurar.

—Es material suficiente pero no muy sobrado. Además tengo el propósito de fundir el bronce en su tamaño actual y regalárselo al Ayuntamiento de Burgos para que lo coloque en algún salón del municipio.

Trátase de una pieza del escultor y de una novedad. A nosotros nos parece sobremana este rasgo generoso de Juan Cristóbal y suponemos que a los dignísimos representantes de nuestra ciudad y a todos los burgaleses les ocurrirá lo mismo al conocerle.

Admiramos después el pedestal, también en boceto. Es una mole prismática de bases rectangulares. Su cuerpo descansa sobre una base más amplia y a ambos lados de cada esquina o arista elevanse dos columnas de estilo románico. En dos de las caras de dicho pedestal, irán los escudos de Burgos y del Milenario, por una parte, y en el lado opuesto el escudo del Cid y la dedicatoria del monumento. Las otras dos caras del pedestal estarán ocupadas por grandes placas de bronce donde se grabarán pasajes del Cantar de Mio Cid. Porque, nos aclara el artista:

—No sólo será un monumento al Campeador, sino también al Poema.

De las colosales proporciones de esta gran obra puede juzgarse sabiendo que el pedestal tiene cinco metros y treinta centímetros de altura mientras la estatua se elevará todavía, tres metros y setenta centímetros más.

Añade Juan Cristóbal que de la confección del pedestal se encargará el arquitecto señor Zuazo y que en su erección serán empleados granito rosa y gris de El Escorial y Segovia y piedra de la cantera de Honoria.

Inquirido acerca del tiempo que empleará en la ejecución del proyecto, Juan Cristóbal agrega que el modelado en barro que ahora va a comenzar se llevará seis meses, otros tres meses y medio necesitará el vaciado y cerca de medio año la fundición. Unase a esto la ultimación de detalles y toques finales, el transporte, la colocación etc., y se verá cómo el plazo de catorce meses, de que el artista dispone para la coronación de su empresa, exige un esfuerzo continuado y un infatigable trabajo.

Habiendo del monumento, Juan Cristóbal se entusiasma. Trabaja el sólo en el proyecto. Ya tiene pensado el rostro de Rodrigo. Será la del héroe una faz enérgica y noble, llena de hermosura y grava serenidad. Aún no ha decidido algunos detalles; por ejemplo, si el gran caballo castellano llevará la barba oculta por la torca o extendida, como ondulada calatrava, sobre su pecho. Muy pronto, el artista vendrá a Burgos para ultimar ciertos aspectos respecto a su obra.

—Cuando la estatua quede concluida, tengo el propósito de comunicársela a S. E. el Jefe del Estado, de quien me consta su interés por esta empresa, para que pueda verla. Pienso también, antes de que el monumento sea llevado a Burgos, exponerle públicamente en Madrid. Lo haré al aire libre, en el Museo de Arte Moderno o en el Retiro...

El escultor no accedió a nuestro ruego de que el boceto fuera fotografiado para ilustrar este reportaje.

Nada menos que cuatro funciones se darán hoy en la nueva sala que, como decíamos días pasados ha aumentado su capacidad y mejorado sus servicios en forma tal que la harán en extremo agradable y acogedora para el público numeroso que a diario acude a admirar los excelentes programas que, a precios reducidos, se ofrecen durante toda la temporada.

Admiramos después el pedestal, también en boceto. Es una mole prismática de bases rectangulares. Su cuerpo descansa sobre una base más amplia y a ambos lados de cada esquina o arista elevanse dos columnas de estilo románico. En dos de las caras de dicho pedestal, irán los escudos de Burgos y del Milenario, por una parte, y en el lado opuesto el escudo del Cid y la dedicatoria del monumento. Las otras dos caras del pedestal estarán ocupadas por grandes placas de bronce donde se grabarán pasajes del Cantar de Mio Cid. Porque, nos aclara el artista:

—No sólo será un monumento al Campeador, sino también al Poema.

De las colosales proporciones de esta gran obra puede juzgarse sabiendo que el pedestal tiene cinco metros y treinta centímetros de altura mientras la estatua se elevará todavía, tres metros y setenta centímetros más.

Añade Juan Cristóbal que de la confección del pedestal se encargará el arquitecto señor Zuazo y que en su erección serán empleados granito rosa y gris de El Escorial y Segovia y piedra de la cantera de Honoria.

Cada día una cosa curiosa

¡la electricidad puede cambiar las razas!

Cleveland (E.E. UU.).— Son ya varios los casos que se han dado de que una chispa eléctrica convierta la piel del cuerpo humano de un hombre blanco en negra y la de un negro en blanca.

No hace mucho, un negro residente en Alabama fué herido por un rayo y de la conmoción sufrida por su cuerpo quedóse sin sentido durante algunos minutos. Imaginense cuál sería su asombro al volver en sí y encontrarse con la piel de la mayor parte del cuerpo de un color tan alto como la nieve.—(A.I.A.).

Tinta Pelikan

CORDON ROY sensacional ESTRENO
La magnífica superproducción METRO GOLDWYN MAYER
AL COMPAS DEL CORAZON
AMENA, DIVERTIDISIMA - PRESENTACION EXTRAORDINARIA
Insuperable interpretación de la precoc Margaret O'BRIEN y la intervención del artista español JOSE ITURBI.

SALA DE FIESTAS
De 1 a 3 VERMOUTH - CONCIERTO
De 3:30 a 5 CAFE - CONCIERTO
De 7:30 a 10 GRAN BAILE
11:30 noche CAFE - CONCIERTO
MARTES 21 de OCTUBRE
INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE INVIERNO
PRESENTACION DE PEDRO GIRBES Y SU ORQUESTA
procedente de la Sala de The Ritz, de Barcelona
con las simpáticas y bellísimas estrellas ISABELITA MAYA, vocalista y ELENA MAYA, bailarina

Popular Cinema
REAPERTURA HOY, COMPLETAMENTE REFORMADO
LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES
AL COMPAS DEL CORAZON

AVENIDA Hoy domingo a las 3.30. INFANTIL
EL PEQUEÑO FENOMENO
EL EMIGRADO

Próximo viernes: "NOCHE EN EL PARAISO"
Por MERLE OBERON y TURHAN BEY

GRAN TEATRO
A las 5:15 - 7:45 y 11 noche
EXTRAORDINARIO EXITO
Cinco semanas en el Capitol de Madrid!!

LA DAMA DE LA FRONTERA
EN TECHNICOLOR
YVONNE DE CARLO
ROD CAMERON
DIRECTOR CHARLES LAMONT

¡La revelación de la temporada...!!
IVONNE DE CARLO
en un film altamente emotivo y humano, en un MARAVILLOSO TECHNICOLOR

SALON CLUB CICLISTA HOY DE 7 A 10
GRAN BAILE

El monumento al Cid

Y oídas sus razones estimamos de peso la objeción. El boceto es algo imperfecto, no recoge detalles que, en casos como éste, tienen importancia extraordinaria por lo que a la belleza del conjunto se refiere. El público podía hacerse una idea pobre e imperfecta de lo que será la obra, una vez concluida totalmente. En su lugar, prometió enviarnos un dibujo donde se vea una visión adecuada de lo que será el monumento completo. Los burgaleses podrán apreciar a la vista de tal dibujo cómo será el grandioso monumento que la cabeza de Castilla va a erigir en memoria del que "en buen hora nació".

Conversando han pasado las horas de un modo insensible. El escultor reitera su complacencia porque se amplían noticias sobre el trabajo que en el retiro de su estudio realiza con la mayor ilusión. Y nos formula un ruego.

—Digan ustedes en el periódico que aquí estoy a disposición de todos los burgaleses a quienes, si vienen a Madrid, invito para que me visiten y vean con sus propios ojos cómo, poco a poco, vamos dando cima a una ambición tan largamente acariciada.

Es ya de noche. Pero aún antes de despedirnos, visitamos detenidamente el taller de Juan Cristóbal. Admiramos una profusión de bellas esculturas. En ellas campea la perfección necesaria del autor.

Hemos visto un magnífico busto de Zúñiga próximo a ser colocado en cierta calle madrileña, otra escultura llena de originalidad y fuerza del Príncipe de los Ingenios, contribución artística de un cincel maestro a la conmemoración nacional del IV Centenario de Cervantes. Y muchas, innumerables, pruebas de la intensa y destacada producción de uno de nuestros más grandes escultores contemporáneos.

A instancias del amigo Zúñiga, Juan Cristóbal nos muestra, asimismo, la mascarilla del insigne poeta Manuel Machado, cuya esposa donó recientemente, en recuerdo de la transformación espiritual de su esposo, efectuada en esta ciudad, libros y obras de arte que pertenecieron al gran vate para que sean custodiados en nuestra Diputación Provincial. La mascarilla recoge fielmente el último gesto del autor de los "Adelfos". Es la suya expresión de serenidad y calma. Zúñiga nos indica la posibilidad de que una reproducción de esta mascarilla sea también enviada a Burgos para engrasarse el conjunto de recuerdos del ilustre poeta que, nacido en Sevilla, entre los burgaleses abrió sus ojos a la luz de la Verdad.

Nuestra visita ha terminado. Cuando salimos a la calle—la simpática de Juan Cristóbal remata en una sencilla pedida afectuosísima—las sombras han cerrado por completo y millares de luces esmalan en el negro terciopelo una sintonía multicolor.

Camino del centro de Madrid, entre muchedumbres apresuradas que van y vienen, tratamos de organizar las impresiones de nuestra breve estadía que inmediatamente será trasladada a las cuartillas para que los burgaleses sepan cómo en el teatro de su estudio, en las afueras madrileñas, un gran artista trabaja para hacer realidad lo que desde hace muchos, pero muchos años, es ferviente anhelo de un pueblo que no olvida a sus hijos más precorados.

Rodrigo de BURGOS

Madrid, 15, 10, 1947.

Hoy, reapertura del "Popular Cinema"

Tras las importantes reformas que se han realizado durante los últimos meses en el "Popular Cinema" vuelve hoy a abrir sus puertas esta simpática sala de espectáculos que la empresa C.I.N.E.S.A. ha remodelado y modernizado para uso de las clases humildes.

Nada menos que cuatro funciones se darán hoy en la nueva sala que, como decíamos días pasados ha aumentado su capacidad y mejorado sus servicios en forma tal que la harán en extremo agradable y acogedora para el público numeroso que a diario acude a admirar los excelentes programas que, a precios reducidos, se ofrecen durante toda la temporada.

Admiramos después el pedestal, también en boceto. Es una mole prismática de bases rectangulares. Su cuerpo descansa sobre una base más amplia y a ambos lados de cada esquina o arista elevanse dos columnas de estilo románico. En dos de las caras de dicho pedestal, irán los escudos de Burgos y del Milenario, por una parte, y en el lado opuesto el escudo del Cid y la dedicatoria del monumento. Las otras dos caras del pedestal estarán ocupadas por grandes placas de bronce donde se grabarán pasajes del Cantar de Mio Cid. Porque, nos aclara el artista:

—No sólo será un monumento al Campeador, sino también al Poema.

De las colosales proporciones de esta gran obra puede juzgarse sabiendo que el pedestal tiene cinco metros y treinta centímetros de altura mientras la estatua se elevará todavía, tres metros y setenta centímetros más.

Añade Juan Cristóbal que de la confección del pedestal se encargará el arquitecto señor Zuazo y que en su erección serán empleados granito rosa y gris de El Escorial y Segovia y piedra de la cantera de Honoria.